

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зыкова Андрея Владимировича на тему: «Прогнозирование результатов хирургического лечения больных с выраженной митральной недостаточностью» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия

Среди пациентов с приобретенными пороками сердца митральная недостаточность встречается более, чем у половины больных. Учитывая период длительной компенсации заболевания, важной проблемой в клинической практике остается своевременная диагностика данного вида порока. Она заключается в достоверной оценке тяжести митральной регургитации и степени выраженности ремоделирования миокарда левого желудочка. Вопросы диагностики и определения сроков оперативного лечения до сих пор остаются открытыми. Однако все больше клиницистов склоняются к предложенной концепции раннего хирургического вмешательства. В пользу данной стратегии выступает более вероятная возможность выполнения пластической реконструкции и, как правило, отсутствие значимой сопутствующей патологии. Особое место в проблеме лечения митральной недостаточности занимает возможность прогнозирования предоперационных рисков, оценка которых позволяет избежать возможные интра- и послеоперационные осложнения. В настоящее время существует потребность совершенствования диагностического алгоритма и определении критериев операбельности пациентов с выраженной митральной недостаточностью, что подчеркивает актуальность проведенного исследования.

В данной диссертационной работе автором выявлены факторы, влияющие на операбельность больных с выраженной митральной недостаточностью, характеризующие степень недостаточности кровообращения и нарушение внутрисердечной гемодинамики. Разработана и статистически доказана шкала исходного состояния и прогнозирования течения раннего послеоперационного периода у больных с митральной недостаточностью (шкала ОПрОС-МН). Диссертантом показана роль маркера

хронической сердечной недостаточности - NT-proBNP - позволяющая оценить ее выраженность в данной когорте пациентов. Автором убедительно показана необходимость динамического контроля этого лабораторного показателя после операции, что может отражать эффективность проводимого комплексного лечения.

Диссертант также проанализировал возможности и результаты использования нового поколения механических протезов - полнопроточных протезов МедИнж СТ - у пациентов с выраженной митральной недостаточностью. Им проведено клиническое и инструментальное сравнение МедИнж СТ с механическими клапанами МедИнж 2.

Практическая значимость заключается в оценке общеклинических и инструментальных данных на основании которых была разработана шкала ОПрОС-МН, позволяющая определять исходное состояние пациентов с выраженной МН и прогнозировать течение послеоперационного периода. Кроме того была подтверждена важность контроля NT-proBNP и изучена его послеоперационная динамика. Впервые были проанализированы результаты хирургического лечения с использованием новой модели полнопроточного механического двухстворчатого протеза МедИнж СТ в раннем и отдаленном послеоперационном периодах.

Результаты работы неоднократно обсуждались на региональном и всероссийском уровнях. В исследовании чётко сформулированы цели и задачи исследования, описан материал и методы, представлены непосредственные результаты работы. Выводы и практические рекомендации логично следуют из результатов диссертационного исследования и соответствуют им.

Автореферат имеет классическую структуру и полностью отражает содержание диссертационного исследования. Критических замечаний по данной диссертационной работе нет. Полученные результаты необходимо широко применять в практической деятельности кардиологических и кардиохирургических отделений.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Зыкова Андрея Владимировича на тему: «Прогнозирование результатов хирургического лечения больных с выраженной митральной недостаточностью» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной кардиохирургии, полностью соответствует требованию п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335, №748 от 02.08.2016), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Зыков Андрей Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно - сосудистая хирургия.

Заведующий отделением кардиохирургии №40,
ГБУЗ Городская клиническая больница им. С.П. Боткина
Департамента здравоохранения г. Москва,
кандидат медицинских наук

Н.И. Русанов

Главный врач ГБУЗ Городская клиническая больница им. С.П. Боткина
Департамента здравоохранения г. Москва,
доктор медицинских наук
профессор, член.корр. РАН

А.В. Шабунин



Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы объединенного диссертационного совета Д 999.052.02.

«__» 2018г.

Адрес: 125284, г. Москва, 2-й Боткинский пр-д., д.5 +7(499)4900303